

18 февраля 1940 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 13 (54)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Колхозный труд

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

С момента опубликования указания ЦК ВКП(б) о выборах руководящих партийных органов, во всех партийных организациях района, каждый день заполнен деятельной подготовкой к выборам.

С 18 по 21 февраля будут проходить отчетно-выборные собрания во всех первичных партийных организациях района.

По вопросу о выборах при райкоме ВКП(б) проведено собрание с парторгами первичных парторганизаций. В помощь первичным парторганизациям для проведения отчетно-выборных собраний будут посланы члены бюро, члены плenuma и члены партийного партактива.

Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены на основе строжайшего соблюдения принципов демократического централизма, либо периодическая отчетность и выборность всех руководящих партийных органов снизу доверху — незыблемая основа организационного строения партии Ленина—Сталина.

Товарищ Сталин неустанно учит партию большевистскому пониманию принципов демократического централизма и неуклонному их проведению.

«Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищеских. Точнее, проведение демократического централизма в партии, как этого требует устав нашей партии, безусловная выборность партийных органов, право выставления и отвода кандидатов, закрытое голосование, свобода критики и самокритики, все эти и подобные им мероприятия необходимо провести в жизнь для того, между прочим, чтобы облегчить проверку и контроль руководителей партии со стороны партийных масс». (Сталин).

По новой инструкции, в основу которой положены эти сталинские указания, наша партия проводила выборы дважды. Каждый раз они проходили при высокой активности и широте участия всех коммунистов.

Приветствие ЦК ВКП(б) и СНК ССР работникам советской кинематографии

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют работников советской кинематографии, отмечающей свое двадцатилетие.

За двадцать лет существования советской кинематографии одержаны значительные победы. Советское кино выросло в большую идеально-художественную силу и стало могущим средством коммунистического воспитания масс.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР призывают киноработников развивать идвигать вперед самое важное и массовое из искусств — кино, да-

И на этот раз, как и в прошлом, выборы будут прекрасной школой политического воспитания коммунистов, особенно новых коммунистов, которые вступили в члены ВКП(б) после предыдущих выборов и которые будут непосредственно участвовать в выборах руководящих партийных органов.

Центральный комитет ВКП(б) требует, чтобы предстоящие выборы руководящих партийных органов были проведены под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII съезда ВКП(б) и майского Пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации масс на успешное выполнение решений съезда ВКП(б), политических и хозяйственных задач, стоящих перед партийными организациями.

Уставом партии, принятым XVIII съездом ВКП(б), первичным организациям, предприятиям, совхозам, колхозам и МТС предоставлено право контроля деятельности администрации. Это неизмеримо повышает их роль и ответственность за состояния работы предприятий, за выполнение хозяйственных планов.

Однако далеко не все первичные парторганизации нашего района осуществляют партийный контроль над производством. Особенно это относится к первичной парторганизации Старо-Червяжского сельсовета (парторг тов. Чудинов). Чем объяснить, как не забывшим интересов государства, тот факт, что до сего времени по сельсовету ряд колхозов при наличии шерсти и картофеля до сих пор не выпустили плана их сдачи государству. Такое же положение в Воскресенском сельсовете (парторг тов. Карнаухова), Бековский сельсовет (парторг тов. Редькин).

В период проведения выборов партийных органов, задача каждой партийной организации — глубоко продумать и подвести итоги проделанной работы по проведению в жизнь решений XVIII съезда ВКП(б), путем развертывания подлинно-большевистской критики и самокритики вскрыть имеющиеся недостатки в работе, наметить пути их исправления, еще больше укрепить связи с массами.

На Кarelском перешейке продолжаются успешные действия наших войск. Противник, не выдержав ударов наших частей, отходит, неся большие потери. В результате успешных действий, за 14 февраля нашими войсками занято 16 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника и производила разведывательные полеты.

Памятные дни (К 5-летию Устава сельскохозяйственной артели)

Шесть лет минуло с тех пор, как Второй всесоюзный съезд колхозников-ударников принял примерный устав сельскохозяйственной артели. Время прошло немало с 1935 года, да и путь огромный проделало за эти годы колхозное крестьянство, а кажется, что только вчера была я в Большом Кремлевском дворце и вместе с другими колхозниками и колхозницами обсуждала сталинский устав колхозной жизни. На всю жизнь остались у меня в памяти эти волнующие дни.

На заседании 13 февраля председательствовал тов. Коротков — председатель колхоза имени Сталина, Чувашской АССР. Помню, как он предоставил мне слово. Я поднялась на трибуну и почувствовала, что от волнения не могу говорить. В первый раз в жизни пришелось мне выступать перед таким собранием: зал заполнили лучшие колхозники нашей страны, а президиум сидели товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Караганович, и другие руководители партии и правительства. Сталин! Как давно каждый из нас мечтал увидеть его, услышать его голос, рассказать ему о своей жизни, работе — и вот мечты сбылись...

Оправившись от смущения, я начала говорить. Рассказала о том, как работала наша женская тракторная бригада, как мы завоевали всеукраинское первенство, и обещала съезду и товарищу Сталину, занять в 1935 году первое место в Союзе.

На другой день съезд избрал комиссию для рассмотрения проекта устава сельскохозяйственной артели. В числе членов комиссии была и я.

Мы собирались на первое заседание. Вместе с нами был и товарищ Сталин. Он заметил, что в зале, где мы собирались, недостаточно тепло, и предложил перейти в другое помещение. Мы согласились.

Комиссия приступила к работе.

Товарищ Сталин попросил нас активно участвовать в обсуждении устава и предложил пренебрежительно не сокращать, дать возможность всем хорошо высказаться.

Пункт за пунктом зачитывался проект устава, и члены комиссии — колхозники и колхозницы — горячо обсуждали каждую строку этого замечательного документа.

Товарищ Сталин внимательно слушал наши выступления. Выслушав все мнения, он общал их, разяснял, разбирал предложения. Он выступал почти по каждому пункту устава.

В проекте устава, который нам раздали, говорилось, что колхоз должен давать беременным женщинам более легкую работу. Некоторые колхозницы предложили записать в уставе, что женщины по беременности освобождаются от работы за месяц до родов и на месяц после. Товарищ Сталин поддержал это предложение, и оно было принято комиссией и вошло в устав.

Помню, какие споры разгорелись вокруг вопроса о размере приусадебного участка. Было на этот счет много различных мнений. Спорили горячо. Выступил товарищ Сталин и, как всегда просто и четко, внес ясность в этот вопрос. «Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов», — сказал он, — вот где

ключ укрепления колхозов».

Когда наша комиссия окончательно выработала текст устава сельскохозяйственной артели, его представили на рассмотрение съезда. Съезд единогласно принял устав, и в тот же день — 17 февраля 1935 года — он был утвержден Совнаркомом Союза и Центральным Комитетом партии. Сталинский устав колхозной жизни вступил в силу.

Возвращаясь я со съезда счастливая, как никогда. И без с собой воспоминания о самых прекрасных днях моей жизни и о разговоре с товарищем Сталиным.

Как-то во время перерыва я в одном из залов Кремлевского дворца чуть не столкнулась с товарищем Сталиным. Он приветливо поздоровался со мной и стал распрашивать, как я работаю, как живут колхозники в нашем районе. Взволнованная, я рассказала Иосифу Виссарионовичу о делах нашей женской бригады, о том, что мы готовимся работать еще лучше.

Когда я вернулась домой, мне пришлось много раз выступать на колхозных собраниях. Со всех сторон ссыпались вопросы: «Видела ли ты товарища Сталина, какой он, о чем говорил?» Я рассказывала колхозникам о замечательном съезде, на котором я была, о том, как товарищ Сталин заботится о колхозном крестьянстве.

С тех пор прошло пять лет. Трудящиеся колхозной деревни с нетерпением ждали сталинский устав колхозной жизни, добились огромных побед. Рукородимые великим Сталиным, они туда вперед, к новым успехам.

П. АНГЕЛИНА,
депутат Верховного Совета СССР.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 14 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Кarelском перешейке продолжаются успешные действия наших войск. Противник, не выдержав ударов наших частей, отходит, неся большие потери. В результате успешных действий, за 14 февраля нашими войсками занято 16 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наши авиации вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника и производила разведывательные полеты.

ШОССЕ ОРЕЛ—ЛИВНЫ—ЕЛЕЦ

Орел. Началось строительство шоссейной дороги Орел — Ливны — Елец. Эта дорога будет благоустроена на обе стороны шоссе решено посадить 8 рядов деревьев. (ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Тракторы вышли в поле

В Бухаре стоит теплая весенняя погода. Хлопковые колхозы Каракульского, Бухарского, Деждуванского, Свердловского и Романтанского районов приступили к весеннему пахоте. На хлопковые поля этих районов вышло свыше 300 тракторов. К 12 февраля в области вспахано около двух тысяч гектаров земли.

В зерновых районах — Канавском, Бешкентском, Коршинском и других начат массовый сев пшеницы и ячменя.

3 миллиона рублей на ирригацию

Колхозы Ставропольской области имели в прошлом году 33 тысячи гектаров поливных посевов. В этом году орошаемая площадь увеличивается на 7 тысяч гектаров. Будет построено 50 плотин, достроено 29 и отремонтировано 50.

На эти работы ассигновано около трех миллионов рублей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА ВКП(б)

13 февраля в помещении райкома ВКП(б) состоялся очередной IV пленум Кемеровского райкома ВКП(б).

Пленум обсудил итоги IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б). С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочаров.

— Пленум областного комитета партии, — говорит тов. Бочаров, — обсудил три вопроса: об итогах сельскохозяйственного 1939 года и о мероприятиях по сельскому хозяйству области на 1940 г.; об итогах приема новых членов ВКП(б) Новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 года и о работе с кандидатами в члены ВКП(б); о работе Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина и заводской партийной организации.

Кемеровская партийная организация руководствуясь решениями XVIII съезда партии, проделала большую работу по росту партии. С 1 апреля по сегодняшний день, принятые кандидатами в члены ВКП(б) 128 человек и переведено в члены ВКП(б) 40 человек. Партийная организация, главным образом, росла за счет лучшего актива преданного партии Лентина — Сталина: комбайнеров, трактористов, председателей колхозов и передовиков социалистического сельского хозяйства.

Наряду с положительными результатами в отдельных первичных партийных организациях имеются большие недостатки. В совхозе «Забойщик» (парторг тов. Обрезанов) нарушился принцип индивидуального отбора в партию. Первичной организацией, без проверки личных качеств был принят, чекто III., и когда проверили его автобиографию, то оказалось, что он был кулац, и это скрыл от партии и т. д.

В своем докладе тов. Бочаров подробно рассказал об итогах сельскохозяйственного 1939 года и о задачах, стоящих перед партийными организациями колхозов, совхозов и МТС на 1940 год.

Подготовка к предстоящему весеннему севу 1940 года, — говорит тов. Бочаров, — в нашем районе идет медленно. Семена еще не где отсортированы, особенно тянут район колхозы имени Калинина, Шумихинского сельсовета (пред. колхоза Мосальцев), имени Михурина, Суховского сельсовета (пред. Ервинов), «Новая заря», Силинского сельсовета (пред. Чинев) и ряд других колхозов.

Отсутствует также руководящая роль райисполкома и, в частности, районо в деле смелого перехода в колхозах на звеневую организацию труда. Руководители партийных организаций, председатели колхозов, директора МТС и совхозов, не уделяют достаточного внимания подготовке механизаторских кадров, особенно с подготовкой девушек-трактористок в Кемеровской МТС (директор тов. Слесаревко).

Затем тов. Бочаров указал руководителям партийных организаций на недопустимое положение с животноводством в совхозе № 47 (директор тов. Фомин) в колхозе «Зеленый луг» (пред. тов. Канчилов), «Призыв Сталина» (пред. тов. Бородин) и «Сталинец» (пред. тов. Гайнуллин).

В заключение доклада тов. Бочаров обратил особое внимание на подготовку приема колхозников переселенцев из малоземельных районов и призвал оказать им радушный прием.

Пленум прошел на высоком идеально-политическом уровне. В прениях выступило 18 человек. Горячо одобряя решения Новосибирского пленума обкома ВКП(б), все они подвергли большевистской критике недостатки отдельных парторганизаций и райкома ВКП(б) в слабой работе по росту рядов партии.

Пленум единодушно одобрил решения пленума обкома ВКП(б) и принял их к неуклонному выполнению, а также вынес конкретное решение, способствующие быстрейшему осуществлению хозяйствственно-политических задач, стоящих перед парторганизациями района.

Больше воспитательной работы с молодыми коммунистами

(Из выступления тов. Леонова — инструктора райкома ВКП(б)).

Обсуждая итоги решения IX-го пленума Новосибирского обкома ВКП(б), видно, что рост парторганизации в целом по области идет с большим успехом. Хорошие показатели мы имеем также и в нашем районе по росту партии.

Я должен остановиться на вопросе воспитания вновь принятых в партию в особенности молодых кандидатов, в этом вопросе у нас неблагополучно. Воспитанием и поднятием идеально-политического уровня молодых кандидатов, отдельные первичные парторганизации не занимается.

Вот например: в парторганизации Елыкаевской МТС (парторг т. Белкин) с молодыми коммунистами работы никакой не ведут. Хотя директор МТС т. Сергеев, как член бюро РК ВКП(б) также не ведет воспитательную работу с молодыми.

Надо покончить с такими явлениями и поставить перед руководителями парторганизаций задачу вовлечь лучших людей в ряды нашей партии с таким расчетом, чтобы иметь в каждом колхозе первичную парторганизацию.

Комсомол — первый помощник партии

(Из выступления тов. Бычкова — секретаря райкома ВЛКСМ).

Наша комсомольская организация района под руководством районного комитета партии проделала огромную работу в успешном окончании сельскохозяйственного 1939 года.

На комбайнерах, на тракторах и на простейших сельскохозяйственных машинах комсомольцы колхозов и совхозов показывали прекрасные образцы стахановского труда на уборке хлеба, вовлекая на стахановский труд и остальных колхозников.

Наш районный комитет ВЛКСМ за период работы с апреля 1939 г. рекомендовал в партию 73 лучших своих товарищей, но это еще далеко неудовлетворительная работа райкома ВКП(б) и ВЛКСМ над подготовкой комсомола в партию.

В нашем районе насчитывается 633 комсомольца переростка, большинство из них стахановцы: трактористы, комбайнеры, бригадиры полеводческих бригад, доярки, но этот огромный резерв для пополнения парторганизаций района.

Враги боялись этого пламенного и честного борца за его прямоту и беспощадность. Изменники и предатели своей подлой подрывной работой укорили смерть нашего независимого товарища Орджоникидзе. Советский народ никогда не забудет злодейский троцкистско-бухаринских наемников империалистической буржуазии!

С именем Орджоникидзе связаны славная борьба за осуществление сталинской политики индустриализации СССР и исторические победы этой политики. Глубокой принципиальностью, высокой идейностью, ленинско-сталинской партийностью была пронизана вся деятельность товарища Серго на посту председателя Высшего совета народного хозяйства, а затем — наркома тяжелой промышленности.

Товарищ Орджоникидзе был подлинным командиром многомиллионной армии бойцов социалистической индустрии. Он звал массы к борьбе за большевистские

Выборы парторгов

С 15 февраля в Новосибирской области начались выборы руководящих партийных органов.

С большими успехами пришла к выборам Купинская районная партийная организация. Этот район, как городской в области, второй год будет участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В прошлом году колхозы, МТС и колхозные животноводческие фермы района получили на выставке 19 дипломов первой и второй степени.

За отчетный период партийная организация Купинского района продела большую работу. Значительно окрепли ее связи с беспартийными массами. Это видно на примере роста партийных рядов. В 1938 году было 128 членов партии. Теперь в районе 249 членов партии и 289 кандидатов. Приняты в партию такие знатные люди, как Мария Кострикова, Ефимовы — краснознаменцы Борщев и Ларченко, учителя Белорезов и Трофеев.

Деятельную подготовку к выборам развернула партийная организация Болотниковского вагонного участка (секретарь тов. Балажев). Все коммунисты ознакомлены с инструкцией о выборах.

Ко дню выборов в вагонном участке насчитывается 284 стахановца и нет ни одного цеха, который бы не перевыполнял производственную программу.

Отчетно-выборные собрания в области проходят с 15 по 25 февраля. Районные партийные конференции и районные партийные собрания состоятся с 25 февраля по 4 марта, городские партийные конференции и Нарымская окружная парконференция с 4 по 8 марта.

Курсы трактористов

В совхозе № 47 организованы трехмесячные курсы трактористов с отрывом от производства. На курсах обучается 19 рабочих из совхозов нашего района.

Наш незабвенный товарищ Орджоникидзе

Три года назад перестал биться пламенное сердце выдающегося руководителя партии и советского государства, непоколебимого большевика — революционера — Григория Константиновича Орджоникидзе (партийная кличка — Серго).

С юных лет товарищ Серго посвятил себя делу рабочего класса, ему он отдал свой светлый ум, свою бипущую энергию, всю свою героическую жизнь.

Царское самодержавие не раз подвергало товарища Орджоникидзе арестам, сажало его в тюрьмы, ссыпало в отдаленные места. Но никакие лишения, никакие преследования не сломили воли бесстрашного большевика-ленинца.

Благороднейшим качеством революционера тов. Серго учился у основателей нашей партии Ленина и Сталина, под ближайшим руководством которых он имел величайшее счастье работать и бороться.

Смелый, твердый, прямой, он никогда не ведал страха в борьбе. На самых опасных участках он всегда был впереди. Интересы большевистской партии, интересы трудающихся

затесавшимися в ряды партии. «Партийность — это главное. Партийность — прежде всего и раньше всего» — говорил Серго, и во имя партийности он был беспощаден к врагам партии, к врагам народа.

Враги боялись этого пламенного и честного борца за его прямоту и беспощадность. Изменники и предатели своей подлой подрывной работой укорили смерть нашего независимого товарища Орджоникидзе. Советский народ никогда не забудет злодейский троцкистско-бухаринских наемников империалистической буржуазии!

С именем Орджоникидзе связаны славная борьба за осуществление сталинской политики индустриализации СССР и исторические победы этой политики.

Глубокой принципиальностью, высокой идейностью, ленинско-сталинской партийностью была пронизана вся деятельность товарища Серго на посту председателя Высшего совета народного хозяйства, а затем — наркома тяжелой промышленности.

Товарищ Орджоникидзе был подлинным командиром многомиллионной армии бойцов социалистической индустрии. Он звал массы к борьбе за большевистские

темпы, за овладение техникой, он учил массы бороться и побеждать во имя великой цели — коммунизма. Он показывал примеры ленинско-сталинского стиля руководства, сочетая русский революционный размах с американской деловитостью.

Его можно было видеть в Донбассе и Сибири, на Уралмаше и в Краматорске, он посещал новостройки, заводы, шахты, ясли, общежития. От его пытливого взгляда не ускользала ни одна мелочь. Как суворо распекал он нерадивых работников, пытавшихся усыпить его внимание цветистой фразой парадной формой! Он терпеть не мог болтунов, пустозвонов, разгильдяев!

Серго Орджоникидзе по-настоящему глубоко знал кадры промышленности и мог без труда назвать имена сотен и тысяч рабочих и инженеров.

Товарищ Серго первый заметил и вдохновил почин Алексея Стаканова, почин первых стахановцев.

Как радовался бы Серго, доживи он до наших дней! Как радовался бы он бурному расцвету стахановского движения, чудесному росту новых замечательных кадров, дальнейшему укреплению мозга нашей индустрии, нашей родины! В каждом кирпиче новой стойки, в каж-

дом машине новой машины, в каждом новом рекорде стахановца и многостаканчика — многое от незабвенного Серго, от его нервов и мыслей, от его пламенного сердца, которое все, без остатка, было отдано революции, народу, партии Ленина — Сталина.

За несколько дней до своей смерти на приеме делегации инженерно-технических работников нефтеперегонной промышленности товарищ Серго говорил:

«Вы, товарищи работники, товарищи работницы, жены инженеров и техников, должны следить за производством так, как следите за своим ребенком, когда смотрите, чтобы ему никто не выколол глаза. Вы должны следить за своим заводом, за своим резервуаром, за своим апаратурой, чтобы враг не мог подойти к ним даже близко!»

Эти слова товарища Серго звучат как боевой призыв:

— Оберегайте наши заводы, фабрики, колхозы, совхозы, следите за ними, укрепляйте их!

Прекрасная жизнь любимца народа товарища Серго будет вдохновлять трудящихся Советской страны и всего мира на новые подвиги, на борьбу за торжество коммунизма во всем мире.

ЗА СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

СТОПУДОВЫЕ УРОЖАИ НЕ ПРЕДЕЛ

В своем докладе на историческом XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил задачу: в течение ближайших трех — четырех лет добиться производства 8 миллиардов пудов зерна в год со средней урожайностью в 12 — 13 центнеров с гектара. Наш народ ответил на указание товарища Сталина конкретными делами. Посоветовавшись с колхозниками — членами наших бригад (полеводческой и тракторной), мы решили при любых погодных условиях собрать в 1939 году со всей посевной площади не менее 100 пудов зерновых с гектара.

Свои обязательства мы выполнили: с каждого гектара получили в среднем по 120 пудов. Урожай яровой пшеницы на площади в 141,5 га составил по 140 — 150 пудов.

Общая посевная площадь в нашей бригаде — 542 га. В полеводческой бригаде — 57 колхозников. В тракторной бригаде — 8 трактористов. Техническая база — 3 трактора СТЗ и один «Универсал».

Что обеспечило нам успех в борьбе за сталинский урожай? Самое важное, пожалуй, — это слаженная работа полеводческой и тракторной бригад. Наши трактористы стремились лучше обработать почву, комбайнеры — убрать в короткие сроки и без потерь урожай, а остальные колхозники — также как стахановцы выполнять все полевые работы — снегозадержание, удобрение почвы, уход за посевами и т. д.

Известно, что количество влаги в почве имеет решающее значение для урожая. В течение всей зимы задерживали снег на полях пленевыми щитами и снежными кучами. За зиму три раза переставляли щиты на новые места, нагревали снежные кучи через каждые 10 метров в шахматном порядке. Капицна снежного покрова на этих полях к весне достигла 35 — 40 сантиметров.

Почва для яровых была вспахана еще осенью на глубину 20 — 22 сантиметра. Для того, чтобы лучше задержать талые весенние воды на поле, не допустить их стока в низины и овраги, все загоны с низкой поверхностью мы покрыли гребнями. Таким образом вся вода задерживалась на пашне и по мере оттаяния поглощалась почвой.

Посев был произведен семенами, тщательно очищенными от сорняков и проправленными. Свыше половины площади яровых мы засеяли яровизированными семенами. Понятно стоит отметить, что в среднем с одного гектара яровизированных посевов мы сняли урожай на один — два центнера больше, чем обычных.

Серьезным источником повышения урожая послужили удобрения. Кроме минеральных туков мы использовали навоз, куриный помет, золу и т. д. Прибавка урожая от удобрений расценивается нашими агрономами в 4 центнера на гектар. Неплохие результаты дало внесение золы в почву при весенней культивации (из расчета 4 центнера на гектар).

В поле наши бригады выехали за три дня до начала сева. Как только подсохли бороздки, мы пустили тракторы и все свободное время из повторное боронование и

Движение стопудовиков зародилось в 1939 году в Сталинградской области по инициативе молодых бригадиров колхоза «ХII годовщина Октября» т. т. А. Гурова и П. Козленкова. Они в истекшем 1939 году собрали в среднем по 120 пудов с гектара. Почин молодых бригадиров подхватили свыше ста бригадиров Сталинградской области и добились таких же результатов.

Ниже мы помещаем материал, в котором подробно рассказывается о том, как колхоз «ХII годовщина Октября» добился стопудового урожая.

ОГРЫ СТАЛИНГРАДСКИХ БРИГАДИРОВ-СТОПУДОВИКОВ — ВСЕМ КОЛХОЗАМ СТРАНЫ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — эта сокровищница действительно всенародного опыта — открыла родники прекрасных талантов. Она показала, что нет предела творческим поискам советских людей. Стахановцами сельского хозяйства побиты мировые рекорды урожайности зерновых и технических культур, 1,410 центнеров сахарной свеклы с гектара получили Утибергенов Семен из Джамбулского района, Казахской ССР, по 500 — 600 пудов пшеницы с гектара собрано ефремовцами. Урожая свыше 100 центнеров хлопка с гектара добились многие стахановцы — рабочие хлопководы Узбекистана, лучшие хлопководы Азербайджана и других республик. Мастера социалистического земледелия внесли новый вклад в сельскохозяйственную науку, расширив перспективы увеличения урожайности.

В Сталинградской области в 1939 году зародилось движение стопудовиков. Инициаторами его явились молодые бригадиры колхоза «ХII годовщина Октября» А. Гуров и Г. Козленков. Отклинувшись на призыв товарища Сталина, они взяли на себя смелое обязательство — за один год удвоить урожай зерновых. Своё обязательство они выполнили с честью. Почин молодых бригадиров подхватили свыше ста бригадиров области и добились таких же прекрасных результатов.

Стопудовики Сталинградской области обратились ко всем колхозникам, бригадирам, полеводческих и тракторных бригад, к агрономам с призывом начать всесоюзное соревнование за урожай в 100 и более пудов с гектара. Призыв славных стахановцев сельского хозяйства нашел широкий отклик в стране. В соревнование включились тысячи колхозов и бригад различных районов СССР.

Сталинградские стопудовики применили целый комплекс агротехнических мероприятий и отдельных агроприемов в строгом соответствии с климатическими условиями района и почвенными особенностями каждого участка в колхозе. Вот что обеспечило им успех. Огромное значение в их победе имела согласованная работа полеводческой и тракторной бригад.

Движение стопудовиков замечательно тем, что оно поднимает соревнование за высокий урожай на новую, более высокую ступень. В самом деле: для получения 8 миллиардов пудов зерна необходимо собрать в среднем с гектара по 72 — 78 пудов. Стопудовый урожай обеспечит перевыполнение задания по зерну, предусмотренного третьей сталинской пятилеткой.

Опыт работы сталинградских бригадиров показывает, что стопудовые урожаи могут быть получены повсюду. Агроприемы, применяемые ими, вполне доступны для каждого колхоза, для каждой бригады.

Помочь колхозникам в этом важнейшем деле — одна из основных задач работников земельных органов и специалистов сельского хозяйства.

**И. БЕНЕДИКТОВ,
нарком земледелия Союза ССР.**



На снимке: в кат-лаборатории (колхоз «ХII год Октября», Хопёрский район, Сталинская обл.)
Бюро клише облТАСС.

В КОЛХОЗЕ „ХII ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ“

Сельскохозяйственная артель «ХII годовщина Октября» — одна из крупнейших в Хопёрском районе, Сталинградской области. У нее 3 полеводческих бригады. Общая посевная площадь — 1,315 гектаров. Хопёрская МТС прикрепила к артели две тракторные бригады, вооруженные семью тракторами СТЗ, одним челябинцем и одним пропашным трактором «Универсал».

В 1939 году со всей посевной площади колхоза было снято в среднем по 15,3 центнера зерновых с гектара. Инициаторы движения стопудовиков т. Гуров и Козленков сняли по 20 центнеров с гектара.

В предыдущие годы урожай здесь был много ниже. Виной тому считали засуху и суховеи. Опыт минувшего года, работа Гурова и Козленкова открыли «секрет» получения высоких урожаев и при неблагоприятных погодных условиях. А заключается этот «секрет» в культурной обработке земли, правильном использовании машин, соблюдении самых простых, элементарных требований агрономической техники.

Колхозники обязались в 1940 году собрать со всего артельного массива не менее ста пудов зерновых с гектара. По утвержденному собранию плану агротехнических мероприятий снегозадержание проводится на всей площади озимых и зяби. Намечено провести подкормку озимой пшеницы суперфосфатом из расчета 2 центнера на один гектар. Под яровую пшеницу суперфосфат будет внесен из расчета 3 центнера на один гектар. Предусматривается подкормка озимой ржи куриным пометом. Под пары перед пахотой пойдет навоз из расчета 36 возов на гектар. Весной озимые посевы решено пробороновать.

В колхозе организована стахановская школа, в которой занимается 30 человек, — бригадиры полеводческих бригад, звеньеводы. Бригадиры — стопудовики т. Гуров и Козленков прочтут несколько лекций, популяризующих опыт борьбы за высокий урожай. Прицепщики, сейльщики, яровизаторы пройдут специальные курсы при хате — лаборатории.

Подарки бойцам Красной Армии

Коллектив дорожного отдела райисполкома, в количестве 6 человек, перечислили 97 рублей для покупки подарков доблестным воинам Рабоче-Крестьянской Красной Армии, сражающимся с белофиннами.

На днях колхозники сельскохозяйственной артели «3-й год пятилетки», Красноярского сельсовета, на общеколхозном собрании постановили отчислить 500 рублей за подарки доблестным бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии, георгиевски сражающимся с белофиннами.

Выше темпы подготовки к севу

С каждым днем приближается весенне-посевная кампания. Колхозы нашего района широко развернули социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки на лучшую подготовку к весенне-посевной.

Сейчас колхозы нашего района — большевистски готовятся к весенне-посевной кампании с тем, чтобы добиться сто пудов урожая с каждого гектара. Примером этому могут служить колхозы, как например, сельхозартели «Крестьяне обороны» (председатель тов. Устиненко), Верхо-Томского сельсовета, уже полностью очистили семена и засыпали тонким слоем в амбары. Шпеницы «Ноя», и овес «Победа» по плану нужно было 887 центнеров, они подготовили 1083 центнера. Всхожесть шпеницы 95—96 процентов, овес 94 процента, влажность 14—15 процентов. Вывезли в поле навоза 600 возов, что составляет к плану 46 процентов. Заготовлено 36 центнеров минеральных удобрений. В колхозе «Победа» (председатель тов. Бурдин), Старо-Червовского сельсовета полностью очищены семена и засыпаны в амбары, шпеницы «Ноя» 578 центнеров, овес «Победа» 298 центнеров. Всхожесть шпеницы 97 процентов, овес 95 процентов, влажность 15—16 процентов. 50 процентов плана вывезено навоза. Но плохо идет подготовка к севу в колхозе «Первые всходы» (председатель тов. Култышев), Комиссаровского сельсовета, также полностью подготовили семена.

Но наряду с этим, надо отметить, что было бы ошибкой успокаиваться на достигнутом. В районе много серьезнейших недостатков,

АЛЕКСАНДРОВ.

Решение колхозников не выполнено

У хозяйственника колхоза «Красный труд», Ягуновского сельсовета, было обнаружено 2 тонны 400 килограмм стеклоеной в амбаре шпеницы. Правление колхоза вместо того, чтобы создать дело на Барсукова и передать в суд, ограничилось только тем, что вынесло виновному выговор и 5 трудодней штрафа.

Д. ДЕТЯЕВ.
Е. МАРТИНОВ.

О ликвидации неграмотности и малограмотности

Для быстрейшей ликвидации неграмотности и малограмотности, в Кемеровском районе создана 61 вечерняя школа. На сегодняшний день в нашем районе насчитывается 1750 неграмотных и 2259 малограмотных. Из них охвачено учебой 729 неграмотных и 1061 малограмотных.

Многие руководители сельсоветов и колхозов оказывают помощь в их работе с неграмотными и малограмотными. Она передает свой опыт как строить уроки преподавания взрослым.

Хорошо поставлена учеба неграмотных и малограмотных в деревне Денисово этого же сельсовета. Учительница тов. Сушеникова — депутат районного совета, добилась неплохой успеваемости. Неплохо организована учеба неграмотных и малограмотных в Камышинской школе, Мазуровского сельсовета (зав. тов. Колыхова). В Камышинке малограмотных 10, а неграмотных 8 человек. Все они обучаются в школе.

Стопроцентного охвата учебой неграмотных и малограмотных добились учительницы Богословского выселка, Воскресенского сельсовета. Руководители этого сельсовета и колхозов создали условия для учебы, обеспечили школы отоплением, освещением и в часы занятий освобождают колхозников от произ-

водственной работы.

Таких школ и руководителей сельсоветов, которые хорошо поставили работу с неграмотными и малограмотными в нашем районе насчитываются десятки. Но наряду с этим, в районе в 9 школах совсем не проводятся занятия со взрослыми. Например: в Ягуновском сельсовете руководители не старались создать условий для работы с неграмотными и малограмотными. Помещения вечерних школ не отапливаются. Занятия в 4-х школах взрослых из-за отсутствия топлива прекратились.

Не лучше дело с ликвидацией неграмотности и малограмотности обстоит в Боровском сельсовете. Председатель тов. Насеников, правда, он обещает поправить такое положение, но пока еще ничего не сделано. В самой Андреевке, где находится сельсовет, в декабре прошлого года обучалось 35 человек неграмотных и малограмотных, в январе — 8, а сейчас учеба прекращена.

Достаточно этих фактов, как становится понятно, что учеба взрослых в нашем районе еще представлена слабо. Надо сказать, что

Создать в каждом колхозе организации Осоавиахима

Для дальнейшего укрепления обороноспособности нашей родины трудящиеся нашего района как и все народы Советского Союза должны изучать военное дело. Первым помощником в овладении военным делом является добровольное общество Осоавиахим и работа оборонных кружков. Члены Осоавиахима, занимающиеся в кружках, изучают военное дело, получают различные специальности и идут в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота вполне подготовленными.

Теперь посмотрим, как же в нашем районе обстоит дело с работой Осоавиахима?

Надо прямо сказать, что работа оборонных кружков в нашем районе поставлена далеко недостаточно. Это видно из таких фактов, что всего в районе работает 25 первичных организаций Осоавиахима, из них колхозных только 4.

Плохая оборонная работа в сельской местности объясняется и тем, что первичные партийные и комсомольские организации не взяли на себя responsibility за организацию оборонной работы на селе под свой контроль. И не возглавили ее. А

ведь в решении VI пленума Новосибирского обкома ВКП(б) записано: «Пленум обязывает всех коммунистов и комсомольцев стать застрельщиками оборонной работы, так как все трудящиеся нашей страны привыкли видеть и уважать пример членов ленинско-сталинской партии и следовать этому примеру». Однако это постановление в нашем районе выполняется недостаточно. Например, из числа всех членов и кандидатов ВКП(б) района состоят членами Осоавиахима 11,7 процента, из числа комсомольцев — 7,4 проц.

Эти цифры говорят за то, что, не все коммунисты и комсомольцы стали в авангарде оборонной работы и не показывают пример колхозникам. Этот допущенный пробел в оборонной работе нужно исправить в кратчайший срок.

Сейчас наша страна готовится достойно встретить ХХII годовщину Красной Армии. Наши первичные организации Осоавиахима также развернули подготовку к встрече этой годовщины. Первичная организация Осоавиахима районной

свобода подготовила в кружке ГСО 8 человек значков, которые получили значки. В Боровской же полной средней школе подготовлено 20 человек на сдачу норм на знания ГТО и ПВХО.

Сейчас партийным, комсомольским организациям села нужно взяться за создание оборонных кружков в колхозах, вовлечь в них хорошие кадры и систематически руководить ими, посыпавшись помочь в их работе. Нужно в каждом колхозе создать первичные организации Осоавиахима и их материальные базы.

Перед организациями Осоавиахима стоит задача поставить так свою работу, чтобы указания товарища Сталина о необходимости «весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность», никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...».

ДЕМЧЕНКО,
зав. весенним отделом райкома
ВКП(б).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас, германское командование продолжает практиковать ежедневные вылазки в районе восточнее Мозеля.

Используя благоприятные условия погоды, несколько самолетов-разведчиков совершили полеты в сопровождении истребителей. Немцы послали т. самолета-разведчика в район восточной и юго-восточной Франции.

В официальном сообщении, опубликованном вчера вечером в Париже, говорится: западнее Саара вылазка противника потерпела поражение. Захвачено и приведено во французский порт германское торговое судно. В утреннем сообщении сказано: вчера вечером отмечались местные действия передовых частей в районе восточнее Саара.

БЕРЛИН, 15 февраля. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что во время разведывательной деятельности в пограничном районе южнее Саарбрюккена захвачено в плен несколько французских солдат. 14 февраля германские подводные лодки потопили пароходы противника, общим водоизмещением 58 тыс. тонн.

На съезде американского конгресса молодежи

НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля. (ТАСС). Происходящий в Вашингтоне съезд американского конгресса молодежи обратился с приветственной телеграммой ко всем организациям, входящим в международный молодежный конгресс.

В телеграмме говорится, что народы всего мира желают жить в мире и безопасности. Съезд призывает молодежь препятствовать распространению войны.

Ник. БОРИСОВ.

Отв. редактор А. МИЛЕШИН.